



参加全国民族运动会开幕式,展现武术魅力 塔沟4000“少林小子”家门口亮绝活



“少林小子”在塔沟武校演武场上

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略 文/图) 8月10日上午9点多,气温虽然还远没有到当天最高,但站在塔沟武校五环演武场上,太阳光直射在人脸上依然是火辣辣的。阳光下,两千多名“少林小子”迎来了短暂的训练间歇,有人脱下身上已经湿透的T恤,一拧,汗水顺着手滴落在地上——9月8日,第十一届全国民族运动会就将在郑州奥体中心开幕,对于参加开幕式演出的演员们来讲,这样的场景早已是他们的日常。



4000人团队 展现武术魅力

武术,历来是大型体育活动开、闭幕式必不可少的元素,而作为武术强省的河南,今年是首次承办全国少数民族运动会,也是数十年来第一次承办全国大型综合性运动会。这样的盛会,武术自然是开、闭幕式文艺演出中的重要内容。

素有“天下第一武校”之称,曾经参加过奥运会、青奥会、亚运会等多项大型活动的塔沟武校,自然又一次成为开、闭幕式演出团队的中坚力量。

据了解,包括演员、教练、后勤保障人员在内,此次塔沟武校组成了4060人的演出团队参加本届全国民族运动会开幕式的演出,其中开幕式中他们将参

演10个节目,闭幕式中的为6个。开幕式上分别以展示中原武术两大流派少林和太极为主要内容的两个大型团体节目,每个节目的参演人员为1000人。

“武术是国粹,也是河南的特色之一,所以导演组的节目创意中武术占了相当大的比重。作为河南本地的武校,我们义不容辞,在接到演出任务后,我们就迅速抽调精干力量,成立筹委会,积极和导演组对接,以最快的速度投入到排练当中,全力以赴奉献出精彩的节目,让全国观众再一次感受到武术的魅力。”塔沟教育集团法定代表人兼总教练刘海科表示。

一天四练 不畏高温酷暑

虽然不乏重大赛事的演出经验,但对于在家门口举办的这次盛会,刘海科还是深感意义不同:“奥运会、青奥会、亚运会,还有央视春晚,包括4年前在鄂尔多斯举行的第十届全国民族运动会我们也参加了开幕式的演出,在这方面我们的演出团队可谓是‘身经百战’。但这一次很不一样,首先,这是在郑州市举办的全国综合性运动会,是在家门口演出,我们更深感责任重大,其次,相比以往主要是单个节目,这一次我们在开、闭幕式上总共要承担16个节目的演出任务,节目的内容、形态、人员等都不一样,这也增加了内部协调的难度,就更要求团队内部分工明确,密切配合,协调统一。”

塔沟武校是在7月中旬正式接到演出任务的,此时距离民族运动会开幕不足两个月的时间,在这么短的时间内要完成这么多节目的排练,是真正的“时间紧,任务重”。为了确保圆满完成任务,演员们分散在四个排练场地同时进行,以做到各个节目“齐头并进”。

排练正值三伏酷暑,为了保证排练

进度并确保学生安全,演出团队将每天的排练分为早上、上午、下午、晚上四个时间段,累计排练时间超过10个小时。上午10点前结束,下午4点之后再开始,以避开天气最热的时间段。即便是这样,今年夏天异常闷热的天气状况下,本文开头的那一幕还是经常上演。

“在塔沟有一个传统,能够参加大型演出,被认为是一种荣誉,非常荣耀。每个人选的学员都非常珍惜这样的机会,生怕被淘汰掉。这也使得他们在排练中都非常投入,很少有人叫苦叫累。”教练赵敦升告诉记者。

为了确保训练顺利进行,学校也采取了防暑降温措施,让食堂专门煮了绿豆水,也配备了校医在场边巡视,一旦出现问题马上解决。

据介绍,目前塔沟武校参演的节目都基本成型,也得到了相关领导和导演组的认可。随后还会按照导演组的要求进行相应的调整,在细节上进一步精雕细琢。随着时间的推移,开幕式也将很快进入联排阶段,以确保正式演出的“惊艳”效果。

全国民族运动会历届回顾

第五届:云南昆明,1995年11月5日至12日 近万人春城演绎民族大联欢

由国家民委、国家体委联合主办,云南省人民政府承办的第五届全国少数民族传统体育运动会,于1995年11月5日至12日在昆明市举行。

本届运动会的宗旨是:发展民族体育,增强民族体质,加强民族团结,振奋民族精神,为社会主义物质文明和精神文明建设服务。

本届民族运动会会徽由“5”字和“民”字的拼音字母“M”的变体组合而成,富有动感的“5”构成运动员冲刺的形象。“M”字形构织的三条弧线,象征运动场跑道,会徽选择奥运五环色彩。

本届民族运动会吉祥物是小象“明明”。名字取自昆明民族运动会的谐音。健康活泼的小象“明明”,高擎着象征第五届全国民族运动会“5”字形的燃烧火炬,认定目标欢快地奔跑,充满力量,朝气蓬勃。

该届运动会历时8天,其规模和设项均超过了历届。来自全国各省、自治区、直辖市55个少数民族的运动员和各民族的教练员、裁判员、工作人员、观摩人员、少数民族体育先进代表及新闻记者共9000余人参加。中国人民解放军、新疆生产建设兵团首次组团参赛。台湾省少数民族组团参加了龙舟竞赛。大会还邀请了部分港、澳、台同胞前来观摩。

本届运动会设竞赛项目和表演项目两大类。竞赛项目有抢花炮、珍珠球、木球、毽球、摔跤、秋千、武术、射弩、龙舟、赛马、打陀螺11项,设金牌65枚。表演项目有129项,设一、二、三等奖。另设“体育道德风尚奖”。

运动会期间,国家民委、国家体委联合召开表彰大会,表彰了一批为发展少数民族地区体育事业做出贡献的模范集体和模范工作者。

为配合运动会的举行,还举办了“全国少数民族传统体育摄影艺术展”“民族团结艺术灯展”“焰火晚会”等活动,并在海埂民族村举行了民族大联欢。

郑报全媒体记者 王文捷 王微晶



开幕式盛况



重组主力阵容 建业客场挑战苏宁

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略) 为了给国家队集训让路而“提速”的中超联赛,13日开始间歇期前的最后一轮联赛,随后联赛将休战一个月。13日晚上,河南建业做客南京奥体中心挑战老对手江苏苏宁。尽管是客场作战,但主力复出,能够派出最强阵容的建业还是希望用一个理想的结果迎来本赛季的第一个“长假”。

最近两轮建业队接连遭遇主力停赛,先是韩轩和周定洋在客场同天津泰达的比赛中无法出场,随后在主场对北京人和的比赛中王上源和冯卓毅又分别累计四张黄牌无缘出战。两轮比赛能取得一胜一负的成绩也颇为不易。随着王上源和冯卓毅的解禁复出,王宝山终于又可以排出最强阵容。

从上周五到本周二,仅仅间隔了4天就又要面临比赛,而且要经历长途旅行,所以短短几天时间内,球队以调整为主,让队员们尽快从疲劳中恢复,赛前王宝山也坦言“比赛会很困难,体能将会受到考验”。

双方的首回合交锋中,建业队凭借伊沃和奥汉德扎的进球2:1击败对手,那也

是球队本赛季的第一场胜利,王宝山也借此走出下课边缘。时隔数月,双方的阵容都有变化,苏宁在夏季转会调整了两名外援,而建业的卡兰加则重新回到球场。

目前排名第五的苏宁,从实力上讲要略高于建业,而且球队最近走势不错,已经5轮不败,但相对于建业的齐整阵容,苏宁的叶重秋、何超等多位主力停赛,中后场的实力受损,建业的快速反击将能有更大发挥空间。

上轮主场取胜,建业的积分已经达到27分,现在的境况和双方首回合交手时已经是天壤之别。但越是这种情况下,球队更不能飘飘然,上赛季建业队就是在保级成功之后最后一轮比赛在客场0:4惨败在苏宁脚下,那场比赛队长顾操还因为踩踏对手被禁赛10场,对本赛季也造成了不小的影响。

如果能够南京取胜,建业队不仅能过一个愉快的假期,而且几乎都可以“欢呼”保级成功了。但愿曾经在苏宁执教过的王宝山仍能继续本赛季以来“专杀旧主”的战绩。